



中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

刊今日三版

用解决问题实效检验为民服务成效

庆元把“整改”贯穿主题教育始终

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 姚铮颖 吴淑婷)“终于闻不到那股刺鼻的气味了,而且问题一经反映,这么快就得到了处理,效率也很高。”庆元县生活垃圾填埋场临时覆盖膜工程全面完工后,获得市民频频点赞。这是庆元县把整改成效交由群众检验的一个具体举措。

该生活垃圾填埋场于2007年3月投入运营以来一直采用覆土填埋处理方式。2018年起,以HDPE临时覆盖膜取代覆土填埋,但填埋区域脏乱差,垃圾恶臭气体无序散发问题依然存在,周边群众反映很大。回应呼声立即整改,庆元县环卫处通过采购0.75mm以上的土工膜,将需要铺设的3万平方米的生活垃圾填埋场区域表面碾压清理平整,挖沟、布排水管道,在铺设完土工膜后,在防渗漏四周准备圆形水泥石土等重物,将铺设好的临时覆盖膜压实,并将铺设完成的临时覆盖膜接口用专用焊接设备进行焊接。

9月中旬,有市民反映S329省道沿线道路两侧乱停、乱丢、乱搭、乱堆放等问题随处可见。“近年来,随着五水共治、小城镇环境综合整治等专项行

动的开展,虽然人居环境得到了极大改善,但是S329省道基础条件较差,可能离群众居民的要求还有很大的差距。”庆元县濠州街道办事处镇办主任吴良庆讨论完之后,仅用一个月时间就将该区域存在的问题整改到位。

经过两轮联合整治行动,共拆除整治沿街店面违章搭建雨棚32户,468.76平方米;清理乱搭搭建破寮棚舍5处,189.55平方米;拆除公路沿线大型广告牌12处、小型广告牌21处;清理乱堆乱放60多处,清运垃圾100多吨;临街划白线2000多米,设置停车位9个,谋划新建停车位35个左右,设置停车场1个……

“从开始申报到税款到账,原本需要20个工作日,现在只用了2个工作日。”庆元县初衷实业有限公司财务负责人王玉梅说,手续简化,报送资料少,退税又快又方便。庆元县税务局局长杨娟英说,“提速的背后是改字当头、一改到底的决心和努力。”在严防防范出口骗税风险的前提下,庆元县税务局对内大力精简流程资料,对外加强与人民银行、经商局等有关部门的沟通协作,形成合力,现已实现平均1.28个工作日完成出口退税办理工作。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

让爱住我家 圆梦“微心愿”

“幸福丽水”助推妇联家庭工作

本报(记者 付名煜)“衷心感谢丽水妇联对我们的照顾和支持。”我感到很高兴,这真是非常暖心的举动。”近日,在“幸福丽水”家庭建设综合平台启动仪式上,10位“微心愿”认领人代表分别与心愿人进行了现场结对并捐赠爱心物资。

丽水市妇女联合会于11月15日开启“微心愿”征集活动,共征集到260个“微心愿”。自活动开启以来,社会各界爱心人士纷纷响应,几天内,260个“微心愿”便被认领完毕。线上活动刚刚落幕,爱心物资便接踵而至,260个微心愿逐一实现。

“感谢丽水妇联创办这个平台,让我们能通过‘微心愿’的形式联系在一起。我觉得这个活动意义在于,用一颗心感动另一颗心,让一个家庭感动另一个家庭”,一位来自基层教育系统的“微心愿”认领人说。

据悉,“情系‘三留守’,千家万户暖冬行”活动是“幸福丽水”家庭建设综合平台行动

的重要一环,以圆梦“微心愿”的形式开展“一对一、一对多、多对一”的帮扶关爱,着力对留守老人、留守妇女、留守儿童提供帮助和服务。启动仪式上,丽水妇联还为我市部分贫困妇女发放“母亲邮包”,为九县(市、区)留守儿童送去总价值10万元的书籍等。

丽水妇联相关负责人介绍,开展“幸福丽水”家庭建设综合平台行动是为了解决新时代家庭建设出现的新情况新问题,也是妇联组织服务大局、服务妇女的重要着力点。实施“幸福丽水”家庭建设综合平台行动,就是要把涉及家庭领域的各个环节整合起来,统筹起来,利用起来,努力打造新时代妇联家庭工作“升级版”。

据了解,丽水妇联打造“幸福丽水”家庭建设综合平台,线上依托“妇女连心图”信息化项目,建立全市妇女网上管理和服务平台,全面提高为广大家庭服务的能力和水平;线下实施“暖心服务进家庭”“发展创业进家庭”等五大行动,打通引领、服务、联系家庭工作“最后一公里”。

青田海溪田间稻秆变废为宝

本报讯(记者 孙晓敏 通讯员 王江芬)12月17日一大早,66岁的青田县海溪乡西园村农民虞廷祖拉着50公斤稻秆来到黄畈村朱崇建粉干加工点,和其他农民一起依次排队,等待出售稻秆。

随着一捆捆稻秆称重,加工点工作人员经过检查后,随即将稻秆堆放好,以备用作捆绑粉干。虞廷祖说:“稻田收割后的稻秆只要经过简单整理、煮水消毒、沥干晾晒,就可以售卖给附近粉干加工点,每公斤能卖6元,比稻谷还贵,这让他卖了50公斤,都是从自家稻田整理出来的,有300元收入。”

粉干加工业主朱崇建看到这么多农户过来售卖稻秆,也安下了心。他介绍,用稻秆包扎粉干是海溪粉干的一大特色,有浓厚的乡土气息,在许多顾客眼里就是海溪粉干品质的保障,相当于“注册品牌”。现在,他每天生产粉干产量2500公斤到3000公斤,需要近30公斤稻秆,每年秋收后,都要大量收购稻秆,感觉只有存下足够的稻秆,才不感觉干涸。

据了解,海溪乡共有粉干加工厂26家,集中在西园、黄畈、横树岗3个行政村,日均产量在4.3万公斤左右,年均生产100天,年产量在430万公斤左右,年产值达2752万元。年需稻秆约4.3万公斤,每公斤6元价格计算,每年可增加农民收入25.8万元。

秋收后在海溪乡村随处可见农民在家门口整理稻秆场景,以前难以处理的稻秆,如今变成了抢手的“香饽饽”。

“稻秆的充分利用不仅减少了稻秆焚烧带来的污染,还增加了农民收入,同时让海溪粉干平添了乡村气息,扩大销量,一举三得!”乡党委书记周红军说。

争当市域治理现代化排头兵

田盆治安“民间承包”模式……松阳不断发展壮大乡镇(街道)、村级和各类村级自治联调组织,发展全县各类专业性行业性调解组织。今年以来,各级人民调解组织共调解矛盾纠纷1378件,调解成功1367件,其中疑难复杂案件223件,调解成功率为99.2%,涉及金额3771.84万元。

值得一提的是,松阳在全国率先开展“民情地图”联系服务群众模式,建成覆盖全县416个村居、57个部门和117家企业的“民情地图”电子地理信息数据库,全面、直观反映社情民情,实现矛盾纠纷“一线排查、就地化解”。

联动联调“大调解” 平安创建“满堂红”

松阳合力促和实现矛盾纠纷“不出村”

组织为基础的“1+8+N”调解新模式,通过调解资源整合、矛盾纠纷逐级导引,基本实现了矛盾纠纷“不出村”的格局。目前,已实现平安创建连续12年“满堂红”,成功夺取省“平安金鼎”,并获评全国法治建设先进县,群众安全感满意度达98%。

去年,松阳成立的矛盾纠纷联动联调中心是“大调解”机制枢纽,负责全县调解资源整合,根据案情从调解专家库抽调人员组建个案调处专班参与重大案件化解,统筹、指导、协同化解县域内人民调解纠纷。

为改变“一个调解员单打独斗、一次调解运用单一手段、一个部门调解单独行动”的传统格局,松阳整合信访接待、行政调解、司法调解和

人民调解、劳动监察、劳动仲裁、律师、公证、法律援助等多方资源,构建以人民调解为基础,人民调解、行政调解和司法调解相互衔接、相互补充的工作机制,形成了化解矛盾纠纷“多方联动、协作互补”的合力。

今年10月,松阳还把全县19个乡镇(街道)及1个工业园区划分成8个大片区,建立8个联动联调分中心,通过政府购买服务的方式打造专业调解队伍,协调区域内调解资源,重点化解片区内村社、乡镇街道级仍无法化解导引至片区联动联调分中心的案件,以及跨区域的重大矛盾纠纷案件,构筑矛盾纠纷化解“第二道防线”。

“茶香帮忙团”品牌调解工作室、大东坝石仓片区“联防联调中心”,花



近年来,云和县进一步落实责任,加大城乡生活垃圾分类常识的宣传普及力度,在全县形成“人人参与垃圾分类”的良好氛围。近日,该县在县城街道又添置一批既有“童话云和”元素,又明细垃圾分类的垃圾亭,将垃圾分类工作做到更细致和科学,进一步改善城市人居环境,美化县城。 特约摄影记者 刘海波 摄

6家企业获775万元“成长贷” 云和创新金融产品为小微企业“输血”

本报讯(记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 张月萍 魏建荣)“这笔贷款真是‘及时雨’,解了公司年底资金紧张的燃眉之急,让我们可以腾出更多的精力做好生产工作。”日前,云和县万峰玩具有限公司通过县小额担保公司,成功办理了“小微企业成长贷”70万元贷款,公司负责人刘彬乐呵呵地告诉记者,有了这笔贷款,公司的扩规计划有了着落,发展信心更足。

近年来,传统融资需要以企业资产作抵押,方式较少、程序繁琐等

问题成了制约小微企业发展的一大难题。今年9月,云和立足县情实际,在全市率先推出“小微企业成长贷”,设立2000万元的“小微企业成长贷担保风险资金”,按最大放大10倍的规模,专项为“成长贷”项目提供担保,促进银行加大企业信贷投放,进一步促进小微企业健康发展,破解小微企业融资难、融资贵问题。

“小微企业成长贷”进一步发挥了政策性担保机构的作用,在提高资金使用效率的同时,也理顺了银行与担保公司合作的体制机

制。”据云和县金融办相关负责人介绍,“小微企业成长贷”主要助力企业简单再生产、扩大再生产、科技创新发展所需要,出口贸易流通企业应退未退税款的周转资金等,有力促进了实体经济发展。

云和县远东铸业有限公司也是“小微企业成长贷”的受益企业。该公司是一家经营阀门、铸件制造及销售的企业,苦于缺少资金难以扩大再生产。县里推出“小微企业成长贷”后,他们立即申请了170万元贷款用于企业生产。“县里有这么好的政策支持

我们发展生产,我对企业的发展壮大充满了信心。”远东铸业公司负责人潘金法激动地说。

据了解,“小微企业成长贷”的服务对象是被云和县政府列入“亩产论英雄”上年度A类、B类的规模以下企业或上年度出口额在50万美元以上的出口贸易流通企业,分别给予上年度纳税额5倍、3倍或每万美元1万元人民币的贷款担保服务。其风险由担保公司与合作银行共同分担,县小额担保有限公司最终损失额由“成长贷”风险资金承担。单个企业授信最高限额为300万元,贷款期限为1年,担保公司采用授信方式进行担保。

截至目前,云和共有6家企业办理了“小微企业成长贷”,合计办理775万元。另外还有3家企业已提出申请,该县小额担保有限公司正加速为其办理,以实际行动加大对企业的支持力度。

山水相融 人水相亲

丽水“美丽河湖”串联百里滨水画卷

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 傅张俊)城有水则秀,居有水则灵。近日,省水利厅发文公布了全省2019年度美丽河湖评选结果。其中,我市的莲都区大溪、龙泉市龙泉溪、庆元县松源溪、景宁畲族自治县上标湖等22条(个)河湖入选省级美丽河湖,这也是本次评选中成绩最好的地级市之一。

丽水因水而名、因水而美、因水而兴。良好的生态环境是我市一张响亮的“金名片”,而遍布处州大地的美丽河湖,是其中最为生动的注脚。2019年,美丽河湖建设工作被列入省政府十大民生实事之首,并提出了全域美丽河湖建设要求。丽水作为浙江大花园最美核心区,在

美丽河湖创建上以高屋建瓴、全域统筹的方式带动推进,并全力打造“一江丝路盛景、十城秀美河湖、百里滨水画卷、千村碧水映绕”的河川公园。

“我们始终遵循‘绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此’的重要嘱托,写好‘水经注’,将美丽河湖功能从防汛防台向休闲健身、生态产品价值转换等延伸。”市水利局相关负责人介绍,保护好水生态,挖掘好水文化,最根本的目的还是带动水旅游、水产业联动发展,从而实现美丽河湖创建与生态文明建设、乡村振兴协同推进。

在创建美丽河湖过程中,我市各县(市、区)因地制宜,亮点纷呈。

莲都十分注重文化植入,不断挖掘创新古堰文化、港埠文化、船帮文化等。其中,方溪以丽水乡愁文化为主题,通过实施“梦里水乡工程”“碧水湾乡村旅游综合体项目”等旅游项目,打造“梦里水乡方溪”;老竹溪通过河湖“清四乱”、无违建河道创建等工作,进一步美化老竹溪沿岸生态环境,打造“畲乡风情老竹溪”。

近年来,龙泉以水利项目为依托,以瓯江绿道建设项目为关键性抓手,通过龙泉市龙泉溪治理二期工程、龙泉市梅溪河流域综合治理工程、龙泉市八都溪河流域综合治理工程等一系列水生态工程的建设,让龙泉溪沿岸风光更加旖旎。如今,当地正在构建“一江两岸、江在城中”的城市水景观,将水

利工程和生态景观、现代文明和历史文文化完美结合。

“丽水是全国首个生态产品价值实现机制改革试点市,水利人将以美丽河湖创建为契机,以瓯江河川公园为抓手,进一步守护好‘绿水青山’这个金饭碗,为全市高质量绿色发展贡献水利力量。”市水利局相关负责人说,通过努力,不久的将来,放眼八百里瓯江串联起的美丽山川和百千村落,一幅“三山九湖显仙境,六江之源屏华东,九水归瓯通中外,百里滨水醉游人,千堰通渠兴山耕,万涧飞瀑美山居”的韵味山水画卷将徐徐展开。

幸福丽水 最美花园